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1. KORISNICI:
OSNOVNA ŠKOLA ____________________________________________________________
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2. MJESTO IZVOĐENJA: obilazak park-šume Golubinjak; obilazak Golubinje špilje i pješačke staze
3. VRIJEME IZVOĐENJA: nadnevak: _____________________ 
4. STRUČNO VODSTVO: 	a) učiteljica/učitelj
b) turistički vodič

5. PRIJEVOZ (naziv putničke agencije): _________________________________________________________
	CIJENA PO UČENIKU
	PRIJEVOZ
	

	
	RUČAK
	

	
	RADIONICA
	

	
	MUZEJ
	

	
	UKUPNO
	




6. PLAN PUTA: panoramski obilazak mjesta Lokve; obilazak park-šume Golubinjak – divovsko stablo jele – kraljice šume (opseg 441 cm, visina 37 m); obilazak Golubinje špilje ili Lokvarke (park prirode); šetnja pješačkom stazom


PRIJEDLOG PRIPREME
	osnovna škola: 
	školska godina: 

	učiteljica/učitelj: 
	razred: 4.
	nadnevak: 
	redni broj sata: 

	POSJET GORSKOMU KRAJU – CJELODNEVNA TERENSKA NASTAVA

	NASTAVNO PODRUČJE /
NASTAVNA TEMA: 
	GORSKI KRAJEVI REPUBLIKE HRVATSKE

	VRSTA NASTAVNOG SATA:
	vježbanje i ponavljanje

	MJESTO ODRŽAVANJA:
	gorski kraj

	NASTAVNA JEDINICA: 
	Prirodno-zemljopisni uvjeti gorskih krajeva
Gospodarstvo gorskih krajeva
Naselja gorskih krajeva
Povijesne i kulturne znamenitosti gorskih krajeva

	KLJUČNI POJMOVI: 
	– gorski kraj
– reljefna obilježja, podneblje, zemljovid
– gospodarstvene djelatnosti
– gradska središta, sela
– kulturno-povijesni spomenici
– pučki običaji (narodna baština)

	VRIJEDNOSTI: 
	1. 	znanje
2. 	solidarnost
3. 	identitet
4. 	odgovornost

	KOMPETENCIJE: 
	1.	komunikacija na materinskome jeziku
2. 	digitalna kompetencija
3. 	matematička i kompetencije u prirodoslovlju i tehnologiji
4. 	socijalna i građanska kompetencija
5. 	kulturna svijest i izražavanje

	AKTIVNOSTI UČENIKA:
	promatraju, prikupljaju, bilježe, fotografiraju, procjenjuju

	CILJ SATA: 
	Postojeća znanja koja učenici imaju povezati s programskim sadržajima u novim uvjetima života i rada.

	OBRAZOVNA POSTIGNUĆA: 
	– upoznati i na zemljovidu pokazati gorske krajeve RH
– uočiti obilježja reljefa gorskih krajeva
– navesti osnovne gospodarstvene djelatnosti toga kraja
– razumjeti uvjetovanost prirodno-zemljopisnih uvjeta i gospodarstva
– imenovati i na zemljovidu pokazati gradska središta, opisati naselja i izgled sela
– navesti kulturno-povijesne spomenike i najpoznatije povijesne osobe 
– upoznati pučke običaje toga kraja

	ISHODI UČENJA: 
	Zna navesti osnovna obilježja gorskoga zavičaja.

	ZADATCI NASTAVE: 
a)	obrazovni (materijalni) 
b)	funkcionalni
c)	odgojni
	a) upoznati gorski kraj i uočiti najvažnije osobitosti; ponoviti obilježja reljefa gorskoga kraja; ponoviti koje su najveće rijeke i uzvisine i pokazati na zemljovidu; uočiti izgled krajolika – šume, pašnjaci, livade, voćnjaci (fauna i flora); ponoviti najvažnije gospodarske grane; ponoviti i na zemljovidu pokazati važnija naselja; ponoviti kulturno-povijesne znamenitosti (gradine, crkve, muzeji); upoznati kulturnu baštinu i tradicijske obrte 
b) osposobiti učenike za snalaženje u nepoznatome otvorenom prostoru; razvijati sposobnost promatranja, uočavanja, opisivanja i zaključivanja; razvijati sposobnost uočavanja uzročno-posljedičnih odnosa između zemljopisnih uvjeta i gospodarstva;  primjenjivati ranije stečena znanja s terenske nastave; razvijati sposobnost prepoznavanja različitoga bilja; razvijati sposobnost povezivanja korelativnih sadržaja s literaturom

c) poticati osjećaj za očuvanje nacionalne i kulturne baštine; poticati učenike na rad u skupini i rad u paru, poticati na prijateljstvo, međusobno uvažavanje i toleranciju; razvijati zanimanje za boravak u prirodi; razvijati ekološku svijest, očuvanje okoliša; razvijati zdravstveno-higijenske navike

	NASTAVNE METODE: 
	usmeno izlaganje, razgovor, demonstracija, čitanje i rad s tekstom, pisanje, praktični radovi

	OBLICI NASTAVE: 
	frontalni rad (F), individualni rad (I), rad u paru (P), rad u skupini (S)

	NASTAVNI IZVORI, SREDSTVA I POMAGALA: 
	neposredno okruženje, kompas, zemljovid, olovka, papir, gumica, fotoaparat, NL, turistički vodič zavičaja

	KORELACIJA: 
	Hrvatski jezik: povezanost kulturno-povijesnih spomenika s književnošću – književne vrste, veliko početno slovo, zavičajni jezik
Likovna kultura: pripadnost pojedinih kulturno-povijesnih spomenika slikarstvu, kiparstvu, graditeljstvu
Glazbena kultura: posebnost glazbenoga izričaja užega zavičaja – folklorna glazba 
Vjeronauk: značenje pojedinih kulturno-povijesnih spomenika za vjernike i crkvu
Likovna kultura – volumen i masa u prostoru – arhitektura i urbanizam, kompozicija oblika
Sat razrednika: građanski i zdravstveni odgoj

	MEĐUPREDMETNE TEME: 
	1. 	Osobni i socijalni razvoj
2. 	Zdravlje, sigurnost i zaštita okoliša
3. 	Učiti kako učiti
4. 	Poduzetništvo
5. 	Uporaba informacijske i komunikacijske tehnologije
6. 	Građanski odgoj i obrazovanje






TIJEK TERENSKE NASTAVE

1. UVOD (PRIPREMA ZA TERENSKU NASTAVU)
Učenici dobivaju plan rada, radni materijal, sredstva i pomagala i zadatke što će sve pratiti na terenskoj nastavi.
Tijekom provedbe terenske nastave učenici bi trebali biti što aktivniji, postavljati pitanja, bilježiti najznačajnije podatke, fotografirati i rješavati postavljene zadatke.
Dogovaramo osnovna pravila ponašanja na javnim mjestima i prometnicama.

2. IZVOĐENJE TERENSKE NASTAVE
Učenici promatraju kraj kojim prolaze i iznose glavna obilježja. Upoznavanje mjesta i cilja može se organizirati i kratkim izlaganjem lokalnoga vodiča ili neke druge osobe koja će moći dati osnovne informacije.
1. skupina – PRIRODNO-ZEMLJOPISNI UVJETI GORSKIH KRAJEVA
Učenici određuje glavne i sporedne strane svijeta, smjer kretanja te ponavljaju s pomoću kojih se znakova u prirodi mogu orijentirati. Na zemljovidu određuju geografski položaj gorskoga kraja i najveća naselja koja ćemo posjetiti.
Pribor: topografska karta, kompas, olovka, papir. Možemo izračunati udaljenost između određenih mjesta, ispitati sastav tla i sl.
Učenike navodimo na zaključak kako je bitno obilježje gorskoga prostora krš, kako u tome kraju ima najviše padalina i da je najpovoljniji kraj za rast šuma.
	1. SKUPINA – PRIRODNO-ZEMLJOPISNI UVJETI GORSKIH KRAJEVA

	SMJEŠTAJ
	VEĆI GRADOVI
(u blizini)
	RIJEKE
	UZVISINE
	OSTALO
(vrste tla, reljef, šume, podneblje...)

	
	
	





	
	

















2. skupina – BILJNI I ŽIVOTINJSKI SVIJET
 Obilazak park-šume Golubinjak – divovsko stablo jele – kraljice šume (opseg 441 cm, visina 37 m).
Učenici šeću pješačkim stazama kroz park-šumu Golubinjak te promatraju biljni i životinjski svijet.
Mogu izmjeriti divovsko stablo jele.


	
VRSTA DRVETA: JELA
Pročitaj podatke s pločice na jeli i usporedi sa svojim mjerenjima.

– opseg stabla: 441 cm      
– visina stabla: 37  m
– boja i izgled kore: __________
– izmjeri duljinu iglica: ________
– nacrtaj grančicu i položaj češera:
– koristi od jele: 

[image: http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/thumb/0/05/Abies_alba_Orjen.jpg/640px-Abies_alba_Orjen.jpg]












3. skupina – GOSPODARSTVO GORSKIH KRAJEVA

Učenici obilaze seosko imanje i promatraju čime se bave stanovnici gorskoga kraja.
Upoznaju tradicijske obrte kao što su izrada drvenih predmeta i predmeta od vune.
Imenuju, fotografiraju i bilježe te u tablicu upisuju pojedinosti o gospodarskim djelatnostima koje su uočili: poljoprivreda – biljke: voće, povrće, životinje, industrija, šumarstvo, turizam (prirodne ljepote, špilje, sport, planinarenje...). Skupljaju odabrane biljne vrste, npr. list, češer i sl. (upozoriti na zaštićene biljke te osvijestiti pravilan odnos prema prirodi).


	GOSPODARSTVO GORSKOGA KRAJA

	POLJODJELSTV
O
	STOČARSTVO
	ŠUMARSTVO
	INDUSTRIJA
	TURIZAM

	
	



	
	





	




4. skupina – POVIJESNE I KULTURNE ZNAMENITOSTI GORSKOGA KRAJA
Učenici promatraju stare drvene kuće i građevine, otkrivaju koje su poznate, znamenite osobe rođene u tome kraju.

Sport i rekreacija
Učenici sudjeluju u natjecateljskim igrama kao što su povlačenje užeta, guranje manjega balvana, nošenje drva i sl.
3. ZAVRŠNI DIO TERENSKE NASTAVE
Učenici prikazuju, objašnjavaju i uspoređuju prikupljene podatke.
Koji smo kraj obišli? Što smo doznali? Po čemu se razlikuje od tvoga kraja?
Može se organizirati kratki kviz.
Na povratku učenici pjevaju pjesme gorskoga kraja koje su prethodno naučili na satima glazbene kulture.

PID – nakon terenske nastave učenici na satu prirode i društva čitaju svoje zabilješke, pokazuju fotografije i izrađuju plakat
– izrada herbarija
HJ – pisanje izvještaja, pjesama ili sastavaka povezanih s terenskom nastavom
LK – crtanje građevina koje su fotografirali, izrada suvenira

Učiteljica/učitelj usmjerava na dodatne izvore.
EVALUACIJA – procjena uspješnosti
Što znam o gorskome kraju?
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